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尊敬的王主任，

尊敬的各位领导各位同志们，大家上午好！

今天，我们在今晚传媒大厦召开协会2017年学术年会，受理事会委托，我代表协会理事会做工作报告，请各位理事和会员代表审议。

2017年是技术市场协会不平凡的一年。党的十九大胜利召开，使我们受到巨大鼓舞，党和国家进入了中国特色社会主义新时代，习近平新时代中国特色社会主义思想成为我们党的指导思想，是我们各项工作的行动指南。现在一个学习贯彻十九大精神的热潮正在兴起，对推动党和国家各项事业向前发展，具有十分重大意义。今年也是我们协会成立30周年，我们以30年特别是党的十八大以来五年取得的进步，向各位领导、各位前辈、各位会员汇报。今年也是协会第六届理事会开始的第一年，协会的工作在科协、科委的指导支持下，在各位理事会员的共同努力下，工作有创新探索，有拓展提升，取得了显著成效。

协会发展历程的回顾

早在39年前的1978年，党的十一届三中全会和全国科学大会的召开，迎来了改革开放和科学发展的春天。1985年，中共中央发布了《关于科学技术体制改革的决定》，明确提出要“开放技术市场，实行科技成果商品化”。在决定精神的指引下，我市技术市场作为科技体制改革的重要突破口在全国较早建立。1987年协会应运而生，从她诞生的那天起就围绕技术市场的发展而尽其所能，成为技术市场战线上不可替代的一支生力军。30年来，协会积极开展学术交流、理论研究、宣传培训和咨询服务活动，为活跃技术交易、促进技术转移、加快成果转化，推动技术市场健康发展发挥了重要作用，为我市科技经济和社会发展做出了重要贡献。
30年来协会的发展主要经历了孕育起步、成长壮大、深化发展和创新前行四个重要的发展阶段，呈现了一代又一代励志技术市场繁荣发展的各级领导及广大业界人士的不懈追求和努力奋斗，不断谱写着接续前行、传承奉献、担当作为的新篇章。市委市政府领导杨竞衡、王成怀、姚峻、刘增坤、梁肃都曾担任过协会顾问。毕福春、李之珍、张乃玺等科委科协领导担任过协会会长、副会长和秘书长。

--协会成立初期有针对性地开展了理论研究、政策调研，承担了软课题研究，参与组织了全市技术市场的相关活动，推动我市的技术市场发展迈入法制化建设阶段。

--《中国技术市场报》是在上世纪八十年代创办的全国第一张技术市场专业性刊物，协会成立后即与报社开展了长达30年的合作，中国技术市场报作为协会的重要成员，在至今年11月28日已累计出版的3908期报刊中，为协会做了大量宣传报道和舆论宣传，协会也多次对市场报的办报思路和形式提出过建议。
--1994年2月，协会承担了国家科委与天津市政府联建的《北方技术交易市场建立与运作研究》课题研究，由河北工大教授、市政府参事张贤摸领衔完成的课题研究报告，为北方技术交易市场建立和具体运作提供了决策依据和实施方案。该课题受到国家科委高度评价，其软科学研究成果荣获天津市科技进步二等奖。北方技术市场建立至今已有20多年，是协会重要的依托单位，为协会无偿提供了办公室和相应条件，双方围绕发展我市技术市场开展了卓有成效的合作。

--从2007年起，协会承担了市科委委托的全市技术市场统计年度报告编制工作。协会指派专人负责，积极争取科技部火炬中心、北京市科委和天津市有关部门、有关单位的支持，向科委和有关单位提供了详实的数据分析和调研成果，多次在全国科技统计工作会议上受到表彰。

--协会还承担了自1992年以来，历届国家技术市场金桥奖天津地区评审的组织和审定工作，经国家科技部评审共评出我市获奖先进集体149个、先进个人147名、优秀项目38项。

--2009年根据形势发展的需要，协会相继成立了科技咨询专家委和知识产权评估专家委两个分支组织，汇聚了跨学科跨行业的近40位专家，调整服务定位，不断探索服务新模式，承接政府委托的职能，建言献策，组织会企合作等多种形式的服务，先后为一些区域和部门以及数百家企业开展了多样性咨询服务，为企业引进数百项好项目，争取到国家近亿元的项目资助，受到企业的好评。市科委、市科协、市老干部局充分肯定了我们的经验，科技日报、中国技术市场报、人民网、政协之友、支部生活、采风报等媒体也做了宣传报道。

--2011年7月15日，协会党支部的成立，这是市科协科技社团党委成立后第一批批准的基层党组织。协会党支部成立后，按照上级党委的要求，坚持政治引领，积极开展党员学习教育活动，认真学习党章党规和习总书记系列讲话，建立了一整套党组织管理办法，在驻会党员和专家中开展“讲奉献、讲担当、讲传承”的三讲活动。引导大家在开展咨询服务过程中，弘扬无私奉献精神，不计报酬，不讲名利；敢于承担企业的难点重点问题，坚持原则不推诿；积极传播正能量，对年轻人做好传帮带，收到了显著效果。市科协对我们的工作给予了充分肯定，近五年来，协会连续5次被市科协评为“学会之星”。

协会的工作近年来取得了一定进步，尤其是党的十八大以来的工作，呈现了良好的发展势头。总结这一段的发展过程我们有三点体会。

第一，围绕中心，服务大局，做到“有为”，实现“有位”。

在承担市科委技术市场年度统计报告编制的工作中，我们改变过去就数算账的死板做法，联合科委统计室专业人员利用系统软件，充分进行数据分析，发动协会专家实地调研提供详实案例，不断提升年度报告水平，为委领导决策提供了充分建议，委领导曾批示以年度报告为基础向市领导报送专报。我们还依据年度报告的分析结果，多次向委领导提出技术市场发展需要解决的问题和建议，受到好评，这一做法我们坚持了10年，是从“有为”到“有位”的具体体验。

第二，把握机遇、抓住发展的主动权

科技创新是经济发展的灵魂和动力，市委市政府近年来大力推进科技企业的创新发展，出台了一系列政策和举措。协会把握住这一机遇，加大服务企业的力度，成立了专家委，汇集跨界资源，发挥综合优势，探索出由点到面、到线，不断创新不断升级的会企合作、会区合作、会会合作服务模式，先后与经纬电材公司、北辰区科委、北辰开发区、宁河区科委，智能机器人协会等开展合作，帮助区政府和数百家科技企业制定规划、引进项目、开发新品、融资上市、培养人才、加强管理，取得了显著成效，专家们的奉献精神、一丝不苟的责任心和工作效率，赢得了良好的社会信誉，激活了协会服务功能，提高了协会工作的显示度，取得了协会发展的主动权。
第三，抓好专家专业队伍建设，为协会业务提供支撑

协会专家队伍是以退休企业总工和基层科技管理者为主建立起来的，针对这一特点，协会党支部着重抓了三个环节，一是建立专家委员会，搭建一个“家”使退休后的老专家们有个归属感；二是经常组织学习研讨活动，让大家思想跟上形势；三是弘扬奉献精神开展讲比活动，做好传帮带，开展了“讲奉献、讲担当、讲传承”的三讲活动。经过这几年调整充实，专家队伍已经吸纳了一批年富力强的专家。
在市技术市场协会成立30 周年之际，我们衷心感谢多年来给予协会支持和帮助的各级领导、各相关部门；衷心感谢几十年来为协会创建和发展做出卓越贡献的各位同仁、各位专家，是你们的无私奉献才成就了协会的今天。
二、2017年协会工作的总结

2017年协会工作坚持围绕中心，服务大局，稳中求进，主动融入主战场，不断提升协会服务科技经济发展质量和水平的总基调，各项工作均取得了新成效。

1.坚持政治引领，抓好党建工作

今年协会党支部认真贯彻落实党的十八届六中全会特别是10月召开的十九大精神，坚持以“三会一课”为基础，联系实际，组织协会理事会和党员深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章党规，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。团结凝聚协会成员，以饱满的精神状态，推动事业发展。按照“一方隶属，参加多重组织生活”原则，结合协会党员队伍的特点，采取灵活多样的方式，开展党组织活动。我们先后组织了重温入党誓词、讲党课、学习习近平7.26重要讲话微信视频讨论等活动。针对协会换届后出现的理事人员变动情况，协会党支部及时向科协党委汇报，并积极采取措施，遴选理事长，增加理事会和常务理事会成员，使协会工作得以正常开展。
2.推动我市技术市场可持续发展

技术市场的快速发展，既给经济发展带来了新的机遇，同时也给技术市场的发展带来了新的挑战。面对新形势，2017年我们把推动全市技术市场的可持续发展，作为协会工作的重点环节做出了成效，为全市技术交易再创新高发挥了重要作用。

一是坚持做好市科委安排的编制技术市场年度统计报告工作，结合开展调查研究，把对数据分析与对国内状况对比分析以及对本市技术市场发展典型案例剖析有机结合起来，形成全面综合的分析报告，并提出了促进全市技术交易可持续发展的建议。

二是配合科委市场处，抓好以企业为主体，开展技术转移的典型事例，以促进我市技术交易项目的优化和提升，深入调研分析我市促进技术市场和成果转化的政策落实状况，提出加快我市技术市场可持续发展的措施建议。

三是积极主动参与京津冀科技协同发展中，在科协组织之间、协会组织之间开展对接交流活动，与中国技术市场协会相关专业组织、全国科技服务业联盟、北京市技术市场协会、河北省技术市场协会等组织开展合作，推动企业或项目走出去、引进来。

3.实施会企合作升级版计划，提升为企业服务水平

今年协会制定了“1+1,2+2,3+3”的工作目标，即在上年的基础上，增加会区合作、会企合作数量和质量、推动院士工作站建设，至目前3+工作目标已基本实现。协会2014年开始与北辰区科委合作，2015年开始又与北辰国家经济技术开发区合作,助推了区域科技经济发展。几年来，专家委的老专家们承担着区会合作和会企合作的组织与实施工作，各位专家无论是严冬，还是酷暑，张春林、乔立元、肖长俊、林汉元、李志新、王惠明等老专家老当益壮，坚持带病工作，深入企业，为北辰区创新驱动，转型升级，开展全方位服务，做了大量有成效的工作，他们服务企业数百家，争取市和国家财政支持上亿元，融资6千多万元，带 动 企 业 科 技 投 入5亿 多 元，新 增 销 售 收 入6 亿多 元，新 增 利 税 近亿元。
在开展服务的过程中，协会重要成员天津大学、南开大学、北方技术市场、成果转化中心等单位，充分发挥技术转移示范机构的优势，开展了多种形式的服务，取得了显著成效。

4.做好学术研究和交流，围绕热点问题搞调研提建议

2017年我们充分利用几年来积累的研究成果和会员单位的资源，安排了多项专题研讨、规划策划、学术交流活动。比如我们按照市科协要求，围绕全市科技经济发展热点问题，汇集高校、研究机构、服务机构研究成果，组织本市专家学者，完成了2015--2016年度发展战略与决策咨询成果提炼。同时，专家委以年轻学者牵头高水平地完成了市科协重点决策咨询课题----“基于《中国制造2025》天津市智能制造产业发展战略研究”。5月19日，根据市科协关于举办第11届天津科技论坛的要求，我会与机器人产业联盟、总工会技协联合举办“2017年天津市科技企业家创新发展论坛”。这是2013年以来，我会举办的第三届科技企业家论坛。本届论坛，还是天津市第31届科技周的一项重点活动。此外我们还参与了在本市举办的京津沪渝老科技工作论坛活动。

5.加强协会自身建设，不断提升运作水平 

按照中央和天津市委首次召开的党的群团工作会议，对群团组织的建设提出的要求。协会工作紧紧把握中央要求，坚持政治性、先进性和群众性的原则，抓好自身建设。

在加强党建工作的前提下，协会认真执行市科协党委和社会组织党工委的部署安排，做到政令畅通，令行禁止。

按照社团局要求新修改了协会章程，进一步规范协会管理，严格执行有关制度，定期向会员大会报告工作，常务理事会自觉接受理事会员的监督。规范财务管理，严格执行财务制度，领导兼职按有关规定不发报酬和福利。2017年协会顺利地完成了理事会换届，最近又根据换届后的实际情况及时更换了理事长，按要求充实了理事会和常务理事会人员。目前协会有会员176个，理事58名，常务理事11人。

2017年我们尽管取得了一定成效，但问题和差距还不少，理事会对协会改革发展中遇到的新情况思想准备不足，还缺少长远发展目标，顾眼前的多；开展有特色的服务还比较少，在组织理事会员广泛参与的活动上，工作面还不够宽；协会创收能力不足，会费收缴少；随着工作的拓展，人员也显不足，给协会工作带来影响。

三、2018年协会工作的初步安排

2018年，我们将进入全面贯彻落实党的十九大提出的各项任务的第一年，我们面临建成小康社会的繁重任务，协会的工作必须紧跟形势，适应新时期的新要求。为此2018年工作的初步安排是：

1.首要政治任务是学习贯彻党的十九大精神

党的十九大是一次具有重大意义的大会。大会确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党的指导思想，明确了新时代历史使命和分两步走的战略安排。协会的工作要按照统一部署，迎着新征程新任务统一思想统一步调，把贯彻落实十九大精神做为当前和今后长时期的指导方针，做好安排。

2.明确目标和任务，履行好服务职能

2018年协会的目标和任务要围绕4个方面制定。一是围绕中心服务大局方面继续做好科委安排的围绕技术市场和技术转移发展的各项职能工作，要主动研究发展面临的课题，提出建议；二是继续做好为会员，为企业服务工作，抓好典型示范，总结推广经验；三是充分发挥两个专家委作用，推动会企、会区合作；四是进一步拓展服务领域，提升质量，增加数量。

   3.抓好学术研究和交流，开展科普活动

要继续办好专业论坛和青年论坛，组织成果提炼和课题研究，组织京津冀协会间交流，做好我市推荐全国技术市场金桥奖选评工作。

   4.加强党建和协会自身建设

按照市委关于深入开展“维护核心、铸就忠诚、担当作为、抓实支部”和市科协在所属学会党组织中开展“党建强会计划”的要求，办好党建阵地，加强党员队伍建设，争创五好党支部。

以专家委为重点开展以“不忘初心，牢记使命，讲奉献、讲担当、讲传承”为主要内容的特色志愿服务活动，打造咨询服务升级版，帮助企业解决重点难题。

加强协会管理，完善各项管理制度，严格执行廉政各项规定和协会财务制度，做好年度审计。

以上是协会2018年的初步安排，结合学习贯彻党的十九大精神，协会理事会还要进一步细化工作目标和任务，也请各位理事提出宝贵意见。

最后再次感谢各位理事对协会工作的支持和帮助，新的一年即将来临，希望大家一如既往支持理事会做好各项工作。

PAGE  
10

